

时政

省民政厅上线广东“民声热线”节目

广东分级建设综合救助服务平台

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员莫冠婷 张金鹏报道 6月10日,广东省民政厅上线广东“民声热线”节目,围绕解读《关于改革创新体制机制 健全社会救助体系的若干措施》(下称《措施》),介绍广东省深化社会救助制度改革的有关政策和工作成效,并交流解答网友关心的社会救助、养老服务等民政热点问题。被问及分级建设综合救助服务平台的情况,省民政厅有关负责人提到,目前已建成或正在建设的综合救助服务平台达175个,为群众提供一站式服务。

支出型困难家庭,是社会救助体系中的兜底对象之一,在缓解突发性家庭困境发挥重要作用。近日,湛江吴川市的小李申请“支出型困难家庭”认定时,却因弟弟就读民办大专而遭拒。

广东省民政厅有关负责人表示,支出型困难家庭救助是近年来推出的一项新政。省民政厅现正按照民政部新的政策要求对广东相关政策进行修订,目前已征求省直相关部门和21个地级以上市意见,将加快推动出台。

对于案例反映的医疗费情况,省民政厅相关负责人表示,民政部门将困难群众纳入救助范围后要主动跟相关部门对接协助其申请医疗救助。此外,加大政策宣传和基层业务培训力度,让好政策落到实处。

随着经济社会的快速发展,生活品质的提高,尤其是关于困难群众救助水平也在不断提高,针对这方面的工作,广东省民政厅副厅长聂元松介绍,去年11月广东出台了《措施》,围绕政策、对象、工作、要素、组织5个方面进行创新,重点解决四大问题。

《措施》提出要分级建设综合救助服务平台,更方便群众办事。被问及目前的建设进展情况,聂元松介绍,“今年以来,我们把综合救助服务平台当做社会救助改革创新最重要的任务进行推进,平台联动‘粤众扶’综合救助信息系统,建立横向联动相关部门、群团组织、社会力量,纵向贯通省、市、县、镇、村五级的综合救助实体阵地。目前已建成或正在建设的试点平台175个,其作用已初步显现。”

东西部协作

分红“提现”

粤桂协作助力广西金秀强村富民



▲村民领取分红。

►分红大会现场。

新快报讯 记者朱清海 通讯员陈名扬报道 村集体经济总收入达51.77万元,纯收入27.46万元;现场发放分红款10.75万元,村民“喜提”分红红包……日前,在广西来宾市金秀瑶族自治县平孟村2024年度集体经济分红大会上,500余名村民领到分红款,现场一片欢声笑语。

近年来,平孟村坚持党建引领,通过盘活闲置资源、发展特色产业、加强区域协作,推动集体经济连年增长。粤桂协作项目的落地,为平孟村集体经济壮大作出重要贡献,通过“输血”与“造血”并重的方式,助力乡村产业可持续发展,带动村民增收。

目前,粤桂协作资金经营性项目资产收益达367.49万元,覆盖金秀75个村,其中平孟村获得18.67万元分红,成为村集体经济收入的重要来源。平孟村2023年分红总额为8.61万元,人均160元。

平孟村集体经济的蓬勃发展,得益于“党支部+合作社+农户”的创新发展

模式。去年,村集体经济收入主要来自两大板块:自主经营“硬实力”贡献25.78万元,入股分红“巧实力”创收25.99万元。其中,同王民宿项目贡献9.78万元,智能充电桩项目带来6.17万元“绿色收益”,肥料及土特产销售创收9.83万元。此外,通过投资瑶家庄、盘王生态园等项目获得4.2万元分红,光伏发电项目带来2.7万元收益。

粤桂协作项目为平孟村集体经济注入强劲动力,不仅带来直接收益,更通过技术输入、市场对接、产业共建等方式,助力乡村特色产业提质增效,创造大量就业岗位,带动村民在“家门口”实现就业。目前,平孟村集体项目已带动30余名村民稳定就业,人均年增收超2万元。

平孟村党总支书记、村委会主任覃道金表示:“粤桂协作项目为我们打开了发展新思路。下一步,我们将重点打造民宿旅游品牌,扩大土特产销售渠道,同时积极对接粤桂协作项目,争取明年集体经济收入再创新高。”

牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 乡村全面振兴

分红“提现”

粤桂协作助力广西金秀强村富民



清远市连南瑶族自治县三排镇山溪村: 水果玉米喜获丰收 特色产业助农增收



▲山溪村的水果玉米。
►种植水果玉米拓宽了农民增收渠道。

新快报讯 记者朱清海报道 近日,在清远市连南瑶族自治县三排镇山溪村,作为“山溪三宝”之一的水果玉米迎来了丰收季。在驻三排镇帮镇扶村工作队(下称“工作队”)、山溪村以及科技特派员团队的共同努力下,山溪村的水果玉米成功上市。

产业振兴是乡村振兴的重中之重。三排镇拥有得天独厚的自然禀赋,阳光充足、雨量充沛、土壤肥沃,为水果玉米的生长提供了一方沃土。在三排镇和工作队的引导支持下,山溪村秉持绿色发展理念,摒弃化学肥料,采用有机肥,不仅保证了水果玉米的品质,还保护了当地的生态环境。

“靠山吃山唱山歌。”工作队队员陆景立足山溪村资源禀赋,深入了解市场需求和适合当地种植的农作物品种,与村干部多次沟通交流,反复研讨,最终选定试种优质高效的水果玉米。在种植过程中,又与科技特派员团队紧密合作,为村民们提供技术支持和指导,解决种植过程中遇到的各种难题,确保水

果玉米的顺利生长和丰收。

水果玉米作为山溪村重点培育的特色农产品,有着诸多优势:口感清甜多汁,咬上一口,汁水四溢,香甜的味道瞬间在口腔中散开,让人回味无穷;富含多种维生素、矿物质和膳食纤维,营养价值极高,无论是老人还是小孩,都能从食用水果玉米中获取丰富的营养,增强体质。此外,水果玉米既可生食,享受其原汁原味的清甜,也可蒸煮后食用,软糯香甜,烹饪方式多样,满足了不同消费者的口味需求。

山溪村水果玉米的成功上市,不仅为村民带来了可观的经济收益,也为当地特色农业产业发展探索出了一条新路子。工作队队长傅晓峰表示,未来,会继续支持山溪村依托当地的自然优势,不断扩大水果玉米种植规模,提升种植技术和管理水平,打造特色农产品品牌,同时探索农旅融合发展新模式,吸引更多游客前来体验采摘乐趣,进一步拓宽农民增收渠道,推动乡村产业振兴,让山溪村乡村振兴之路越走越宽广。



十五运会U16女足赛事落幕 广东队屈居亚军



■6月10日,第十五届全国运动会足球项目女子16岁以下组决赛在广州天河体育中心展开角逐。

新快报讯 记者高京报道 6月10日,第十五届全国运动会足球项目女子16岁以下组决赛在广州天河体育中心展开角逐。经过一场激战,广东队以0:1不敌上海队,收获银牌。

昨晚的天气非常闷热,气温达到30摄氏度以上。虽然如此,依旧有2万多名球迷到现场为两队助威。广东男篮主帅杜锋和部分球员也来到现场观赛。

比赛的第33分钟,广东队获得绝佳破门机会,上海队在禁区内犯规,广东队获得点球。但广东队主罚队员刘钰可射出的点球质量不高,被上海队门将白水灵扑出。

浪费机会就要受到惩罚。到了比赛临近结束时,广东队后卫在禁区内犯错,铲倒上海队前锋送出点球,上海队成宛

迪一蹴而就,帮助上海队取得领先。

虽然此后广东队努力反扑,但未能改写比分。最终上海队夺冠,广东队屈居亚军。

值得一提的是,这是十五

运会竞体项目决出的首枚金牌,十五运会奖牌“同心跃”在10日上午正式对外发布,上海队的姑娘们也成为了首批获得金色“同心跃”的冠军运动员。